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令和４年度ＰＴＡボランティア活動応募者・参加者へのアンケート結果報告

草取りの場所が、空き地に変更になっていて、やった場所が、正しかったかどうか心配でした。

ミシンの授業サポートがほとんど説明がなく、具体的に何をするのか分からなかったです。家と学校のミシンのかまの種類が違ったので糸のかけ方など事前

に説明があるとよかったです。子どもたちが自分でがんばってやってみることと手伝ってあげてよいことの境界が明確でなかったのでどこまでサポートして

よいか判断に迷いました。聞かれたら答えればよいのか、こちらからどんどん声をかけるのかなど、もっと具体的に指示してもらったほうがよかったです。

水やりをするエリアがわかりにくかった。図ではなく写真で表示していただいたり、水やりしなくても良いエリア(プランター)があるなら、そこも明確だとあ

りがたい。

募集時の連絡が何時間目という案内で、何時から何時までなのかわかりづらかった

水やりや草取りにも参加しようと思いましたが、やったことがなく不安で参加しなかったので、懇談会の時などに最初にやり方を詳しく説明してくださると

助かります。

【設問２】アプリ（コドモン）からの応募は

いかがでしたか？

【設問１】どのボランティア活動に応募・参

加しましたか？ （複数選択可）

【設問３】ボランティア活動に参加するにあ

たっての説明・案内等は適切でしたか？

【設問４】設問３で「分かりづらかった」と回答された方にお聞きします。具体的にどのような点が分かりづらかったかお答えください。
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どのボランティア活動に応募・参加しましたか？ （複数選択可）
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回答期間：令和４年３月１５日（水）～２０日（月）

回答状況：回答数 ８７（対象数 １５０ 回答率 ５８．０％）

先日実施したアンケートの集計結果がまとまりま

したので報告いたします。お忙しい中、多くの皆

さまから回答をいただきありがとうございました。



楽しかった 63

簡単だった 35

大変だった 4

疲れた 6

【設問７】今回の運用方法で見直した方がいい点があったら教えてください。

わからない時、誰に聞いたらいいかが、わかりづらかったです。

水やりボランティアに行っても誰とも合わず、寂しかった。授業のサポートは楽しかったです。

コドモンからの通知に気がつかずボランティアの締め切りが過ぎてしまってから気がつくこともあった。

実施しましたが、実施報告が出来ませんでした。アプリ上でどう報告すれば良いのかわからなかったためです。

PTAがということではないがミシンの授業が始まる前に使えるミシンと故障のミシンを分別するボランティアがあってもいいかと思う。また、子供たちの進度

に差が出てきたら、班ごとにミシンを置くより後ろにミシンエリア、アイロンエリア、布たちエリアと場所を分けた方が手伝いもしやすいと感じた。

 代表者(当日の流れが詳しく分かる方)がいなく困った。先生もよく分かっていなかった上、生徒優先の為、ボランティアにまで手が回らない。

   先日参加した際、花の植え替えと被りすでに終えていた。せっかくなので 再度水やりをしたが植え替えしてる方にも 失礼に感じました。

もう少しボランティアの人数が集まると、総務の方の当日の負担が減るのではないかと思います。

どこに何人位いたら良いか、応募の状況も見える化してあと何人集まったら助かるのか分かると手を挙げてもらいやすいと思います。

ボランティアの募集の締切が比較的早く、後からやっぱ参加できたなって時があったので、募集枠埋まってない時は前日まで参加できるようにして欲しい

ミシンのお手伝いをしました。ミシンが古いせいなのか、ミシン自体に問題があるようで対応しきれない時がありました。

参加したものが時間の融通が効くものが多かったので気軽に参加できました。家庭科のサポートは中々できない経験だったので楽しかったです。

こどもたちの日常を見ることができたので。

誰かとやるとか知らない人の集まりだと気を遣って面倒になるけど、一人で好きな時間に自分のできる範囲でやれるのは楽だった

自分が参加できる日をアプリで登録するだけなので、今までのようにメールでのやり取りがないところが良かった。

子供に会えたり様子を見れたので、嬉しかったです。

参加方法など、簡単でわかりやすかったです。

子供の学校での雰囲気が垣間見れて楽しかったです??

自宅から学校が近いので、参加しやすかった。仕事が入って、一回欠席させていただき、申し訳ないと感じた。

最後に１年生の読み聞かせをしたんですが、とても真剣に聞いてくれて、最後はおもしろかったと言ってもらえたので。

子供の姿を見れたから

 友達と応募できたので作業は楽しかった。日にちも選べたので、仕事の調整もしやすかった。

時間がある時に参加できるので良かった

気軽に申し込み、参加ができた。

例年参加していたので楽しくできたが、毎年のことだが、使えないミシンが多すぎて、出しては戻しで効率が悪かった。

ミシンの補助だったので、補助の人が少なくて大変さが分かった。

日程の調整だけが懸念でしたので、自分の都合に合わせて活動できたことが何より助かりました。

自分にやれることをやれたので、気分的に楽でしたし、ちっとも苦になりませんでした。

知っている人と一緒だったこともあり、気軽に楽しく活動できました。

普段話す機会がない親御さんと話せたのがよかった。難しい事は一つもないのでこれからも協力出来る時は積極的に参加したい。

初めての参加であり、黙々とやる作業ではありましたが、皆さんの暖かい雰囲気が心地よく、参加してよかったです。

授業サポートは、子ども達の学校での様子も分かるし楽しかったです。

友達と参加できてよかったです！

 時間に拘束されず、行ける時間に参加できることがよかった。時間が決まっているボランティアには参加することができませんでした。

理由がないと保護者は学校には入れないので、学校を見る良い機会になったのと子供と一緒に出来て楽しかった。

植えているものなのか、雑草が茂りすぎているだけなのかわからず、躊躇した。

【設問５】ボランティアに参加してみてどう

だったかお聞かせください。（複数選択可）

【設問６】設問５で回答した理由を具体的にお聞かせください。

授業サポートは子供の様子をみることができ、良かったです。

子ども達の授業の様子が見れたのや、細かい作業が好きなので楽しかったです。

場所が正しかったか心配でした。

知り合いのお母さんと一緒にできましたし、作業時間もできる時間でよいので、とてもやりやすかったです。

 ベルマーク は細かい作業で疲れました。授業サポートは何をしたらよいかわからず疲れました。

子供達の日頃の授業の様子を見ることができ、僅かながらも何か役に立つことができて嬉しく思いました。

普段会わない保護者の方とお話しできるから。
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参加してみたい 86

参加したくない 0

未回答 2

参加したい気持ちはあるが、仕事を休まなくてはいけないので、あまり参加できませんでした。本部さんは大変な一年だったと思います、ありがとうござい

ました。

役員の方達ばかり負担になっているのではないかと感じます。

強制の役員や係ではなく、ボランティアで出来る時に参加出来たのがとても良かったです！

コドモンの説明も写真付きでわかりやすかったです。

手紙を子供が出さなくてもアプリがあるので良い。できるときにできるひとがやると言うのはとても良いと思います。

今回のアンケート結果を、コドモンに登録されていない方にもお見せするのはいかがでしょうか。

出来る時に、出来る人が、出来ることをする。と思いますが、こんな事をしているよ！と分かると、参加してみようかなと思えるのかなと感じました。

ご参考にしてください。

何もやらないというのはどうかな?と感じてる。ただ、集まったり、話し合ったりと時間を割かれてしまうと大変になるので、自分のできる範囲になるがやろ

うと思うのど、内容によっては、子供がみれたりするので。

お忙しい中、いつもありがとうございます。

急に休まなければいけないときの連絡先を、もっとわかりやすく教えてほしい。

仕事をしているため朝9時くらいまでに終わる本読みに参加しました。ほかのボランティアも朝早い時間なら参加を検討したいです。

ボランティアでやれる人がやれることをやるでいいと思う。

とても、画期的で良かったと思います。

1年間本当にお疲れさまでした。ありがとうございました。

このやり方の継続を希望します。

ボランティアを取りまとめる執行部の方々の負担は増えたのではないかと危惧しています。

かといって、いい案もないのですが…

【設問９】その他何かありましたら自由にご記入ください。

思ったより草取りなどは参加者が少ないように感じました。ボランティアなので強制はできないとは思いますが、１人一つくらいは参加していただけたら良

いのかなと思いました。

今までと違い、係の事を決めてもらったり、アンケート実施等、やっていただく人がいて、今回の活動も、スムーズに行ったと思います。

ありがとうございました。

上の子の時から何度か役員をさせていただきました。ボランティア制になりPTA活動の全体像が見えづらく、本部?の方々だけに負担がかかっているのではと

思われます。

ボランティア参加できる日があれば、協力したい。

また2023年度も、可能な範囲で参加させていただきます。よろしくお願いします。

【設問８】またボランティア活動に参加して

みたいですか？

アンケートにご協力いただき、ありがとうござました。今年度、初めてトライアルとしてボランティア活動として実施してみましたが、実

際に参加された皆さまには受け入れていただけていることを改めて実感することが出来ました。

「【設問５】ボランティアに参加してみてどうだったかお聞かせください」では、「楽しかった」「簡単だった」とプラスの意見が

多くを占める結果となりました。また、「【設問８】またボランティア活動に参加してみたいですか？」では、「参加してみたい」が

ほとんどを占めており、今までの強制的で嫌なイメージを払拭出来ているのではないかと感じております。

今回の運営方法など全体を通して、ご意見をいただいた内容に対しては出来る限り反映できるよう工夫をしていきたいと思います。

最後に、【設問９】でも回答がありましたが、本部への負担をとても気にしていただき、本当にありがとうございます。

なかなか本部の活動は見えずお伝えすることは難しいのですが、過去の全員参加の役員・係制を継続していく負担から

みますとかなり本部の負担は軽減されています。コロナ前に行っていた活動に比べ、全体的に活動の縮小化、

業務内容の軽減化や効率化も意識して取り組んでいますので、ご安心いただけたらと思います。

学校の取り組みや児童の様子などを知る機会として今後もＰＴＡ活動にご協力いただけたら嬉しく思います。

令和５年度もどうぞよろしくお願いいたします。

ＰＴＡ本部一同
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